

**Справка о проведении в Ивановской области
оценки соответствия организаций для детей-сирот и
детей, оставшихся без попечения родителей, требованиям
постановления Правительства Российской Федерации от 24.05.2014 № 481**

На основании письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.06.2016 № ВК-1304/07 в Ивановской области в сентябре 2016 проведена оценка соответствия региональных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – организации для детей-сирот, организации), требованиям Положения о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.05.2014 № 481 родителей (далее - Положение), в том числе: 12 образовательных организаций для детей-сирот (детские дома и специальные (коррекционные) школы-интернаты для детей-сирот), 1 медицинской организации (дом ребенка) и 1 организации социального обслуживания (детский дом-интернат для умственно-отсталых детей в составе комплексного центра социального обслуживания населения).

В состав экспертной группы вошли представители Общественной палаты Ивановской области, службы Уполномоченного по правам ребенка в Ивановской области, общественных организаций, Департамента социальной защиты населения Ивановской области и Департамента здравоохранения Ивановской области. Оценка соответствия деятельности учреждений осуществлялась по критериям, разработанным Минобрнауки России, по 10 направлениям деятельности организаций.

По итогам оценки установлено следующее.

Во всех организациях для детей-сирот ведется работа по обеспечению проживания воспитанников в условиях, приближенных к семейным. В жилых комнатах для детей создана комфортная обстановка, оформление помещений воспитательных групп индивидуализировано в соответствии с интересами и увлечениями воспитанников. Степень изношенности мебели и оборудования в жилых помещениях низкая. Комнаты отдыха для воспитанников оснащены необходимой мебелью и бытовым оборудованием. Все 14 организаций имеют необходимое развивающее, игровое и спортивное оборудование и инвентарь, технические и аудиовизуальные средства, которые используются в процессе воспитания и обучения детей и подобраны с учетом возраста и особенностей развития детей.

Формирование воспитательных групп осуществлено по принципу совместного проживания братьев и сестер и детей, находящихся в родственных отношениях, которые ранее воспитывались в одной семье. В 12 организациях (86%) воспитательные группы сформированы в соответствии с установленным нормативом численности детей (до 6 и до 8 чел.), в 9 организациях (64,3%) реализуется принцип совместного проживания и пребывания в группе детей разного возраста. В организациях в системе проводятся мероприятия по формированию «семейных» традиций в воспитательных группах, в том числе

празднование индивидуальных дней рождения воспитанников, проведение «семейных» чаепитий и праздников, трудовых дел воспитательной группы. В группах также организуются совместный досуг воспитанников (походы, экскурсии, посещение мероприятий учреждений культуры), коллективные творческие дела, участие в конкурсах учреждений на лучшую воспитательную группу (семью) и др. В 2 организациях для детей-сирот (14,3%) имеются проблемы с формированием постоянного состава воспитателей на воспитательных группах, в связи с большим числом воспитательных групп в учреждении. Проживание детей в помещениях, созданных по квартирному типу, осуществляется в 10 организациях для детей-сирот, что составляет 71,4 % от общего числа учреждений. В 4 организациях проведение реконструкции по квартирному типу зданий, в которых проживают дети, не представляется возможным из-за их технических и конструктивных особенностей. В данных учреждениях планируется проведение компенсационных мероприятий по созданию условий проживания детей, приближенных к семейным. В 2 организациях для детей-сирот рекомендованы мероприятия по установке в помещениях воспитательных групп дополнительного оборудования для приготовления пищи детьми и замене мебели в жилых помещениях.

Прием детей в организации для детей-сирот осуществляется в соответствии с порядком, установленным пунктом 6 Положения. В регионе разработан порядок выдачи направления для помещения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденный совместным приказом Департамента социальной защиты населения Ивановской области и Департамента здравоохранения Ивановской области от 22.07.2015 № 303-о.д./148.

В учреждения также организовано временное проживание детей, имеющих родителей (законных представителей), которые по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности в отношении ребенка, на основании соглашения между законным представителем, организацией для детей-сирот и территориальным органом социальной защиты населения. При заключении соглашений используется примерная форма, утвержденная приказом Министерства образования и науки РФ от 24.07. 2015 № 753. В 7 организаций для детей-сирот (50%) дети данной категории временно помещались повторно. Данным учреждениям рекомендовано активизировать работу с родителями в рамках деятельности отделений восстановительной реабилитации кровной семьи по профилактике отказа от воспитания детей.

В целях защиты прав воспитанников во всех организациях для детей-сирот обеспечивается доступность информации для несовершеннолетних, в том числе: имеются информационные стенды, содержащие сведения об органах опеки и попечительства, телефонах и адресах служб экстренной помощи, Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка, Уполномоченного по правам ребенка в Ивановской области, об уставе, правилах внутреннего распорядка организации, об органах государственной власти, органах местного самоуправления и их должностных лицах, осуществляющих деятельность по

зашите прав несовершеннолетних, об органах опеки и попечительства, органах внутренних дел, о прокуратуре, судах, о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, о номерах телефонов экстренной помощи (включая психологическую). Информация, представленная на стендах, оформлена с учетом возрастных и психологических особенностей детей: текст доступен для прочтения, материал оформлен красочно. Доступны для несовершеннолетних, информационно-методические буклеты, издаваемые Уполномоченным по правам ребенка в Ивановской области. Воспитанники владеют информацией о работе единого общероссийского телефона доверия, имеют возможность доступной телефонной связи (мобильная, стационарная) с вышеперечисленными службами.

Во всех организациях для детей-сирот на воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составлены планы индивидуального развития и жизнеустройства. В Ивановской области разработан единый порядок составления плана индивидуального развития и жизнеустройства воспитанника учреждения для детей-сирот и форма данного плана. Планы актуализируются не реже 1 раза в полгода.

Во всех организациях для детей-сирот внедрена система регистрации посещений организации посторонними лицами. В целях профилактики незаконных проникновений в здания посторонних лиц все учреждения имеют ограждение территории, оснащены системами видеонаблюдения и домофонами. Круглосуточная охрана 13 учреждений осуществляется сотрудниками охранных предприятий, на постах охраны имеются журналы с регистрацией посещений организации посторонними лицами, в доме ребенка охрана осуществляется сотрудниками учреждения, также ведется журнал посещения учреждения посторонними лицами.

Приказом Департамента социальной защиты населения Ивановской области № 54-од от 02.03.2012 «О розыске самовольно ушедших несовершеннолетних» утвержден порядок действий сотрудников организаций для детей-сирот в случае самовольных уходов воспитанников, который доведен до сведения персонала и детей организаций для детей-сирот.

Во всех организациях для детей-сирот проводилась работа по повышению педагогической компетенции сотрудников учреждений по распознаванию фактов жестокого обращения с ребенком. Сотрудники учреждений принимали участие в областных методических объединениях и семинарах, курсах повышения квалификации (очной и заочной формы) на базах организаций, осуществляющих реализацию программ дополнительного профессионального образования взрослых, на которых рассматривались вопросы профилактики жестокого обращения с детьми. В организациях созданы условия для организации реабилитационной работы с детьми, имеются соответствующие программы, специалисты (педагоги-психологи), кабинеты психологов, в которых создана комфортная обстановка для общения с ребенком. В 9 образовательных организациях для детей-сирот оборудованы сенсорные комнаты (комнаты психологической разгрузки). Нарушений прав детей, фактов причинения вреда здоровью воспитанникам в результате действий (бездействия)

администрации и персонала в ходе проведения оценки деятельности учреждений выявлено не было.

Одним из проблемных вопросов в части защиты прав детей является проведение в учреждениях работ по устранению нарушений, выявленных в ходе проверок надзорных органов (Роспотребнадзора). В 4 организациях для детей-сирот (28,6%) необходимо проведение ремонтных работ в зданиях.

В соответствии с Положением одним из приоритетных направлений деятельности организаций для детей-сирот является содействие устройству детей на воспитание в семью. Во всех организациях разработаны удобные графики для встреч родителей (кровных родственников) с воспитанниками, графики приема граждан, желающих создать замещающую семью и получивших в установленном порядке направление на посещение ребенка, в целях знакомства и установления контакта. Графиками предусмотрена возможность посещения детей в будние дни, в вечернее время, в выходные и праздничные дни. Во всех организациях выделены комфортные помещения для организации данных встреч. Ведется консультационная работа с родителями и кандидатами в замещающие родители.

В 12 организациях для детей-сирот с 2015 года функционируют отделения восстановительной реабилитации кровной семьи. Работа данных служб ведется в соответствии с положением об отделении восстановительной реабилитации кровной семьи и перечня документов по организации его работы, утвержденных приказом Департамента социальной защиты населения Ивановской области от 21.05.2015 № 191-о.д. Основная задача работы данных подразделений - оказание содействия восстановлению кровной семьи и развитие позитивных отношений между воспитанниками учреждения и их родителями и кровными родственниками, профилактика отказов родителей от воспитания детей. Доля воспитанников организаций, родителям или родственникам которых оказывалась за последние 6 месяцев консультативная, психологическая, педагогическая, юридическая, социальная и иная помощь в целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, составила в организациях от 17% до 80%. Доля воспитанников, поддерживающих отношения с кровными родственниками, составляет в учреждениях от 36,6% до 93%. Всего по состоянию на сентябрь 2016 года отношения поддерживают с кровными родственниками 349 детей из 540, проживающих в учреждениях. В соответствии с региональным планом по реструктуризации и реформированию организаций для детей-сирот 2016 году открыта служба восстановительной реабилитации кровной семьи на базе детского дома-интерната для умственно отсталых детей. В 2017 году планируется открытие данной службы в доме ребенка.

В регионе на базах 9 организаций для детей-сирот осуществляют деятельность Центры подготовки приемных родителей и сопровождения замещающих семей. За 9 месяцев 2016 года в Центрах прошли обучение с получением свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 160 граждан Российской Федерации. Специалистами Центров проведено 2030 индивидуальных консультаций с кандидатами в замещающие

родители, опекунами, приемными родителями, организованы более 100 выездных консультаций по правовым вопросам семейного устройства и воспитания детей-сирот в территориально отдаленные муниципальные образования, 238 социально значимых мероприятий для замещающих семей (семинары-тренинги, семейные праздники, заседания клубов досуговой деятельности, конкурсы родительского мастерства и мастер-классы). Для удобства граждан обеспечена работа «горячих линий». К подготовке приемных родителей и сопровождению замещающих семей привлекаются психологи, врачи, юристы, замещающие родители, добившиеся успехов в воспитании приемных детей.

В целях укрепления внутрисемейных отношений и обеспечения полноценного эмоционального общения на базе всех Центров созданы клубы замещающих семей. Основной задачей клубов является организация полезного и активного досуга семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Заседания проходят в форме детско-родительских тренингов, экскурсионных поездок и походов, посещения выставок и музеев, праздников и мастер-классов. Активными участниками заседаний клубов являются более 390 замещающих семей.

На базе дома ребенка с 2014 года функционирует школа приемных родителей «Ровесник», где с замещающими родителями проводятся занятия по обучению граждан приемам ухода за детьми и повышению их педагогической компетенции.

Работа 13 учреждений для детей-сирот по развитию семейных форм воспитания детей-сирот, организации мероприятий, в системе освещается в СМИ.

Обучение всех воспитанников 12 образовательных организаций для детей-сирот осуществляется по основным общеобразовательным программам (дошкольного и основного общего образования), в том числе адаптированным, и дополнительным общеразвивающим программам. Все учреждения, реализующие образовательные программы, имеют лицензии на ведение образовательной деятельности. Доля воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, в отношении которых соблюдаются рекомендации, содержащиеся в заключениях ПМПК, в образовательных организациях для детей-сирот составляет 100%. Обучение воспитанников детского дома-интерната для умственно отсталых детей осуществляется в отношении не всех детей, помещенных в учреждение. Доля воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, в отношении которых соблюдаются рекомендации, содержащиеся в заключениях ПМПК, по дому-интернату составила 20,5%. Мероприятия по организации обучения всех воспитанников дома ребенка и детского дома-интерната для умственно отсталых детей включены в план «дорожной карты».

Во всех организациях для детей-сирот ведется работа по подготовке воспитанников к самостоятельной жизни. В целях успешной социализации воспитанников осуществлено профилирование деятельности образовательных учреждений для детей-сирот школьного возраста в соответствии с выбранным

профилем дополнительного образования детей. С детьми ведется предпрофильная подготовка по следующим направлениям: кулинария, художественное творчество, театральная деятельность, растениеводство, швейное и столярное дело, народные промыслы и др. Из 10 организаций в 9 организациях (90 %), где проживают дети школьного возраста, с воспитанниками организованы занятия по единой программе социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот. Специалистами данных организаций осуществляется постинтернатное сопровождение выпускников. Во всех организациях для детей-сирот, где проживают дети школьного возраста, ведется база данных о выпускниках учреждений из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В Департаменте социальной защиты населения Ивановской области систематизирована информация о выпускниках из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в региональной базе данных, содержащей информацию о 654 выпускниках. На базах 6 организаций для детей-сирот (42,9%) функционируют 5 Центров социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с предоставлением услуг социальной гостиницы, и 1 консультационный пункт. На базе социальных гостиниц в 5 детских домах (36 % от общего числа учреждений) имеется возможность для организации полузависимого или независимого проживания воспитанников с целью их подготовки к самостоятельной жизни. Социальные гостиницы оборудованы жилыми комнатами, комнатами отдыха, кухнями (кухонными зонами), санитарными комнатами. За 9 месяцев т.г. услугами социальных гостиниц воспользовались 82 выпускника, в Центры и консультационный пункт поступило более 800 обращений выпускников.

В 9 образовательных организациях для детей-сирот применяется практика предоставления при необходимости временного проживания выпускникам организаций для детей-сирот в каникулы в период их обучения в организациях профессионального образования, а также по завершению обучения в организациях профессионального образования до достижения 18-летнего возраста.

В организациях для детей-сирот на системной основе проводится повышение квалификации работников, в том числе на базе самих учреждений (проведение методических объединений, семинаров, круглых столов, педагогических советов, учеб, консультаций), а также с использованием ресурсов организаций дополнительного профессионального образования, образовательных организаций высшего образования и лучшего опыта работы организаций для детей-сирот, реализующих инновационные программы.

В учреждениях проводились обучающие мероприятия для сотрудников современным технологиям работы по комплексной реабилитации и защите прав детей, профилактике жестокого обращения с детьми, по разъяснению норм Положения, по организации работы с биологической и замещающей семьей ребенка. 6 сотрудников организаций для детей-сирот приняли участие во всероссийском семинаре для специалистов организаций для детей-сирот по теме: «Разработка и внедрение технологий социализации воспитанников организаций

для детей-сирот и сопровождения выпускников таких организаций» на базе ГОУ ВО «Московский областной государственный университет». Ежегодно сотрудники организаций принимают участие во Всероссийском семинаре-совещании (съезде руководителей организаций для детей-сирот).

Регулярно проводятся областные обучающие мероприятия для работников организаций для детей-сирот, которые проходят в форме совещаний, семинаров, открытых занятий в рамках реализации единой программы социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот и программы подготовки кандидатов в замещающие родители. В текущем году проведены 11 открытых занятий специалистами организаций для детей-сирот, работники организаций для детей-сирот приняли участие в 4 областных семинарах на темы: «Образование ребенка как фактор его успешной социализации в обществе», «Иновационные формы и методы, используемые учреждениями для детей-сирот при организации работы по постинтернатному сопровождению выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», «Учебно-методический комплекс обеспечения деятельности по подготовке кандидатов в приемные родители и сопровождению замещающих семей», «Модель комплексного сопровождения замещающих семей» и совещании на тему «Организация ведения случаев семейного неблагополучия в замещающих семьях».

В целях внедрения в практику работы организаций для детей-сирот эффективных моделей деятельности по воспитанию, реабилитации и защите прав детей, оставшихся без попечения родителей, в текущем году для руководителей организаций для детей-сирот проведены областные совещания, на которых рассмотрены результаты межведомственной проверки деятельности учреждений, вопросы оказания государственных услуг организациями для детей-сирот, организации работы учреждений по социальной адаптации выпускников, организации независимой оценки качества деятельности организаций для детей-сирот, приоритетные направления развития региональной системы организаций для детей-сирот на 2016 - 2017 учебный год и др. В ходе данных совещаний руководители организаций для детей-сирот знакомятся с передовым опытом работы региональных организаций для детей-сирот, достигших лучших результатов в отдельных направлениях деятельности и использовании передовых технологий в вопросах воспитания и семейного устройства детей-сирот.

В ходе оценки деятельности по вопросу организации повышения квалификации работников организаций 4 организациям для детей-сирот (29%) даны рекомендации по планированию и проведению дополнительных обучающих мероприятий по современным технологиям работы по комплексной реабилитации и защите прав детей, по разъяснению норм Положения, по организации работы с биологической и замещающей семьей ребенка. 12 организациям (86 %) рекомендовано активизировать работу по привлечению волонтеров к добровольческой деятельности и их обучению.

В организациях для детей-сирот осуществляется деятельность по организации досуга воспитанников. В рамках годовых планов воспитательной

работы учреждений реализуются планы и программы по духовному, патриотическому, трудовому и нравственно-эстетическому воспитанию детей, совместные планы работы с подразделениями Управления МВД России по Ивановской области по профилактике противоправного поведения и правонарушений среди воспитанников.

В организациях для детей-сирот создана материальная база для обеспечения полезного досуга и проведения творческих занятий с воспитанниками, оборудованы игровые комнаты, структуры для занятий в сфере дополнительного образования, библиотеки, спортивные, тренажерные и музыкальные залы, учебные мастерские. Воспитанники занимаются в более 100 детских творческих объединениях, созданных на базах учреждений. Воспитанники образовательных организаций для детей-сирот также занимаются в 29 творческих объединениях в учреждениях дополнительного образования детей.

В соответствии с планами воспитательной работы учреждений воспитанники посещают мероприятия, организованные учреждениями культуры (библиотеками, театрами, музеями и др.). Для них также проводятся акции, мероприятия, посвященные памятным и праздничным календарным датам, познавательные, культурно-развлекательные и физкультурно-оздоровительные мероприятия, направленные на интеллектуальное, эмоциональное, духовное, нравственное и физическое развитие детей, с учетом их возраста и состояния здоровья, физического и психического развития.

Ежегодно для воспитанников организаций для детей-сирот проводятся областные организационно-массовые мероприятия, в том числе: конкурс детского художественного творчества «Созвездие», фестиваль театров мод «Весенний калейдоскоп», конкурс по подготовке к самостоятельной жизни выпускников организаций для детей-сирот и детей «Алые паруса», конкурс «Театральный ринг» и др. Число участников данных конкурсов составляет более 250 детей.

Ежегодно воспитанники организаций для детей-сирот принимают активное участие во Всероссийских и Международных конкурсах. За 10 месяцев 2016 года дипломантами данных конкурсов стали более 40 детей.

Организуется отдых воспитанников 9 образовательных организаций для детей-сирот (64%), в которых проживают дети школьного возраста, в санаторно-оздоровительных и детских оздоровительных лагерях. Не организован отдых воспитанников в санаторно-оздоровительных учреждениях и детских оздоровительных лагерях в 5 организациях для детей-сирот, из них в 1 организации проживают дети в возрасте до 4 лет, в 3 организациях - дети в возрасте от 0 до 7 лет, в 1 организации - дети в возрасте от 4 до 18 лет, имеющие инвалидность в связи со сниженным интеллектом и наличием неврологический и психических нарушений. Рекомендовано организовать отдых воспитанников, достигших 6-летнего возраста и не имеющих медицинских противопоказаний, в санаторно-оздоровительных учреждениях и детских оздоровительных лагерях в 3 организациях для детей-сирот, а также 1 учреждению для детей-сирот провести работу по увеличению числа воспитанников, занимающихся в детских

объединениях по интересам на базах организаций дополнительного образования детей и учреждений культуры.

Оценка особенностей воспитания и содержания детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья осуществлялась в отношении 2 организаций для детей-сирот: дома ребенка и детского дома-интерната для умственно-отсталых детей в составе комплексного центра социального обслуживания населения. В данных организациях проживают 127 детей-инвалидов, в том числе 15 человек - в доме ребенка. 112 человек – детском доме-интернате для умственно отсталых детей. Медицинский контроль за состоянием здоровья детей-инвалидов, их физиологическим и психическим развитием в учреждениях социального обслуживания и здравоохранения осуществляется штатным медицинским персоналом. У всех детей-инвалидов имеется индивидуальная программа реабилитации (далее – ИПР), выданная ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ивановской области» (далее - МСЭ). МСЭ оформляет инвалидность детям преимущественно на 2 года с соответствующей ИПР на данный период. ИПР согласно рекомендациям врачей МСЭ предусматривает проведение мероприятий с детьми медицинской, социальной и психолого-педагогической реабилитации, приобретение необходимых технических средств реабилитации. Дети-инвалиды имеют полученные по ИПР технические средства реабилитации и абилитации. Основной проблемой в реализации ИПР является не своевременное обеспечение подгузниками детей-инвалидов детского дома-интерната для умственно-отсталых детей Ивановским региональным отделением Фонда социального страхования РФ.

В целях создания для детей-инвалидов благоприятного психологического климата, а также развития и коррекции у них психомоторных и сенсорных процессов, с детьми проводятся коррекционно-развивающие занятия, индивидуальные беседы, тестирование, психологическая диагностика. Дети-инвалиды вовлекаются в социально-значимую деятельность, посещают мероприятия учреждений культуры, дополнительного образования, принимают участие в общественной жизни учреждения, различных мероприятиях и конкурсах.

В рамках выполнения мероприятий по социально-педагогической реабилитации воспитателями осуществляется работа по формированию у детей-инвалидов культурно-гигиенических навыков и навыков по самообслуживанию.

В детском доме-интернате функционирует отделение милосердия, в котором проживает 25 воспитанников. В отделении ведется работа по переводу питания воспитанников с протертой пищи на общий стол (переведен 1 ребенок), а также организации питания вне кровати (переведены 2 ребенка). Дети, проживающие в отделении милосердия, не обучаются по основным общеобразовательным программам. Рекомендовано администрации детского дома-интерната проработать данный вопрос и организовать обучение детей отделения милосердия в рамках мероприятий плана («дорожной карты»).

Проведен анализ открытости и доступности организаций для детей-сирот. В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайтах

организаций размещены отчеты об их деятельности за 2015 год, составленные в соответствии п. 61 Положения. Информации о деятельности организаций для детей-сирот активно размещается в средствах массовой информации, как в печатных изданиях, на телевидении, так и на сайтах Департамента социальной защиты населения Ивановской области, учреждений, социальных партнеров. Во всех организациях функционируют попечительские советы, организуется взаимодействие с негосударственными, некоммерческими организациями и благотворительными фондами. Данными структурами оказывается помощь в проведении мероприятий, направленных на успешную социализацию воспитанников, в том числе по организации индивидуальных дней рождения воспитанников, экскурсий, поездок на концертные программы, посвященные календарным праздникам, проведению тематических занятий с детьми, приобретению материалов для занятий творчеством и др.

25 выпускников из 5 организаций для детей-сирот в 2016 году принимают участие в реализации межрегионального проекта «Жить по-настоящему», организованного АНО «Новые технологии развития» (г. Москва). В рамках проекта участники знакомятся с правилами социального проектирования, разрабатывают и реализуют свои социально-значимые проекты, а также занимаются волонтерской деятельностью.

С 2016 года ОГКОУ Фурмановским детским домом реализуется проект по работе с несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом, «Я строю жизнь», который получил грантовую поддержку Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В реализации проекта принимают участие специалисты субъектов профилактики безнадзорности и волонтеры. С подростками проводится комплексная социально-психологическая работа, занятия физической культурой и спортом, дети принимают участие в добровольческой деятельности, в социально-значимых и общественно-полезных акциях.

По итогам оценки соответствия деятельности данных организаций требованиям постановления Правительства РФ от 24.05.2014 №481 рекомендаций экспертной группы в отношении совершенствования деятельности организаций для детей-сирот учтены при составлении регионального плана «дорожной карты».